
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 
Satuan Pendidikan  :SMPN 4 Pintupohan Meranti 

Mata Pelajaran :PPKn 

Kelas / Semester :VII / Ganjil 

Materi :Norma dan Keadilan 

Alokasi Waktu :1 x JP / 1 0 menit 

A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mempelajari materi pembelajaran, diharapkan peserta didik mampu : 

a. Memahami pengertian norma, 

b. Memahami norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat dan bernegara. 

c. Menyajikan  hasil pengamatan tentang norma-norma yang berlaku dalam kehidupan bermasyarakat dan 

berbangsa. 

B. Media Pembelajaran& Sumber Belajar 

 Media : Laptop, LCD, power point, gambar dan video yang relevan, fasilitas internet 

 Sumber Belajar : Buku PPKn Siswa Kelas VII, Kemendikbud, Revisi Tahun 2017. 

C. Langkah-Langkah Pembelajaran 

a. Kegiatan Pendahuluan 

 Guru mempersiapkan peserta didik untuk mengikuti pembelajaran dengan mengucapkan salam 

 Guru mengabsen peserta didik secara manual 

 Guru melakukan tanya jawab mengenai hakikat norma misalkan apa pengertian norma 

 Guru menjelaskan norma dalam kehidupan bermasyarakat dan kegiatan  pembelajaran 

b. Kegiatan Inti 

 Peserta didik diberi motivasi dan panduan untuk melihat, mengamati, membaca dan menuliskannya 

kembali. Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan terkait materi Norma dan Keadilan 

 Guru memberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum dipahami, 

dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan yang bersifat hipotetik. Pertanyaan ini harus tetap 

berkaitan dengan materi Norma dan Keadilan 

 Peserta didik dibentuk dalam beberapa kelompok untuk mendiskusikan, mengumpulkan informasi, 

mempresentasikan ulang, dan saling bertukar informasi mengenai Norma dan Keadilan 

 Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok atau individu secara klasikal, mengemukakan 

pendapat atas presentasi yang dilakukan kemudian ditanggapi kembali oleh kelompok atau individu 

yang mempresentasikan 

 Guru dan peserta didik membuat kesimpulan tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait. Peserta didik 

kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum dipahami tentang Norma 

dan Keadilan 

c. Kegiatan Penutup 

 Guru membimbing peserta didik untuk menyimpulkan materi pembelajaran yang telah disampaikan 

 Guru memberi refleksi kegiatan pembelajaran dan umpan balik 

 Guru menutup pembelajaran dengan doa dan salam. 

D. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Penilaian Kompetensi Sikap > melalui observasi > bentuk lembar observasi yang memuat aspek 

percaya diri, disiplin, kreatif serta kerja sama 

2. Penilaian Kompetensi pengetahuan,tehnik >tertulis,berbentuk > uraian 

3. Penilaian Kompetensi Keterampilan ,tehnik >berupa  hasil kinerja 
 

Mengetahui       Batumamak,17 Juli 2021 

Kepala Sekolah SMPN 4 Pintupohan Meranti Guru Mata Pelajaran PPKn 
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